

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad ca: rlicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az állatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített újságot mi örömmel helyesleljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytársaságokban.

Fejérvármegye tavaszi közgyűlése.

Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt tartotta az évi tavaszi közgyűlést Báró Fiáth Pál főispán elnöklété mellett. A más-kor rendszerint csendes vármegyei közgyűlés tegnap éles hangúvá vált és a szokott monoton-ságot viharos jelenetek váltották fel. Szenzácója volt a közgyűlésnek, Heves-vármegyének az országgyűlési többséghez intézett felirata mellett való állás-foglalása. Ez ügyből kifolyólag Báró Fiáth Pál főispánt hatalmasan leszavazták. A közgyűlés lefo-lyása a következő volt:

Szűts Arthur főjegyző, a beteg Huszár Ágoston alispán helyett beterjeszti az alispáni és árvaszéki elnöki jelentést, amit a közgyűlés tu-domásul vett.

Hevesvármegye közönsége, az országgyűlés képviselőháza többségének működése iránt bizal-mat fejezi ki és az ez ügyben az országgyűlés házához intézett feliratát pártolást végezt megküldi.

Szűts Artur tudatja a közgyűléssel, hogy az állandó választmány egy hasonló szellemű felirat küldését határozta el. (Hosszan tartó él-jenzés.)

Báró Fiáth főispán: tehát a közgyűlés elfo-gadta az állandó választmányi előterjesztését.

Gyapai Pál orsz. gyűl. képviselő: indítvá-nyozza, hogy Hevesvármegye felirata felolvastassék és szóli lehesse a tárgyhöz.

Szűts Artur felolvasta Hevesvármegye szépen megszerkesztett feliratát, mely az országgyűlési többséget programjának minél előbbvaló meg-valósítására hívja fel.

Zichy Aladár gróf orsz. gyűl. képviselő teljesen hozzájárul a felirat formájához, de indít-ványozza, hogy a jövő közgyűlésre egy hasonló szellemű felirat szerkesztessék, amelyhez akkor hozzászólni lehesse. (Hosszas éljenzés.)

Az éljenzés csillapultával az elnöklő főispán akar szólni. (Halljuk! Halljuk!) Fiáth Pál báró főispán bizik az itt is megnyilvánult többség lojal-tásában, hogy közbeszólás nélkül, nyugodtan végighallgatják, amit mondani akar. Politikai te-kintetben más nézetem van mint azok, kik a feliratot elfogadták. Ez nem is lehet másként: te-kintve az ő politikai múltját. Az ő nézetei nem azonosíthatók a feliratban foglaltakkal. (Kézébe veszi Heves vármegye feliratát és elemezni kezdi.) Hevesvármegye törvényhatósága törvénytelennek mondja a feliratban a múlt országgyűlés házá-nak felosztását. Ez a kijelentés szerinte ellen-kezik a vármegye eddigi állásfoglalásával és így el sem is fogadható. Ha a törvényhatóság akkor is ezen a nézetem lett volna, azt hiszi itt is akadt volna oly bátor ember, aki ez ügyben szavát felelemeli. A felirat elítéli az eddigi kormányrend-szert. Miért? Mit tett a kormány a miért elité-lendő? Ennek sehol semmi nyoma nincs! A felir-at szól a nemzet itéletéről, amely oly többséget adott az országnak, mely annak teljes független-ségét, vagy legalább is az 1867-ik XII. tc. végre-hajtását követeli. Ez szerinte úgy hangzik, mintha a paritás meg lett volna zavarva. A gazdasági

önállóság megvalósítása, mint változhatlan pro-gramm, az ország súlyos gazdasági vesztesége nélkül meg nem állhat. A hadsereg magyar ré-szében a magyar nyelv megvalósítását a felirat törvényes követelésnek mondja. Hol van ez a törvény? Ilyen nincs! A kiegyezés ezt a felség-jogok közé sorozta. Törvényes köteleket pedig egyszerűen szétbontani nem lehet. Azt pedig, hogy az országgyűlési többség az alkotmány mellett kitarthatást üdvözöltessek, el nem fogad-hatja. Nem csak ez a csoport, hanem minden párt öre az alkotmánynak, mindegyik a maga elvei alapján. Indítványozza, hogy a felirat egy-szerűen csak tudomásul vételessék.

A főispán szavai után gróf Zichy Jenő or-szággyűlési képviselő emelkedett szólásra és kö-rülbelül a következőleg mondotta meg-megújuló tetszésnyilvánítás mellett:

Méltóságos Főispán ur az elnöki székől szokadan módon elemezett egy feliratot. Előbb elfogadottnak nyilvánította ki, aztán elemezte, végül pedig indítványt tett. Paritásról szóltott. Ki-jelentem hogy erről csak beszélni lehet, de azt mondaní, hogy betartották: nem. Eszrevételeket fogok tenni politikai véleményeire, mert feljogo-sított erre, amikor elibénk tette azokat. A had-sereg magyar részének eddigi állapotáról szólvá csak annyit említett meg, hogy már 67-ben Tisza Kálmán, az akkori-ellenzék-vezére, épen főispán ur sógorának báró Sennyey Pálnak mondotta, hogy az önálló magyar hadsereg eszménye nincs ki-domborodva. — A paritás megvolt a törvény-könyvben, de nem a gyakorlatban. A delegáció magyar részében mindig többségben voltak sajnos azok a magyarok, kik szivesen rágódtak hazájuk alkotmányának gyökereire. Igenis ciltelendő az eddigi kormányrendszer, mert annak képviselői alkotmányunkat megrottották, vizsályt támasz-tottak a nemzet és annak királya között. Most pedig, hogy a nemzet itelt felettük, huzzák-hal-asszak a dolgot és oda akarják vinni a nemzetet, amit kimondani sem merek. Itt elválnak, Méltó-ságos főispán, ur utaink. Az életben jó barátok vagyunk, de politikai téren eltérnek nézeteink, itt sóhaseni találkozhatunk, mert én hazámat mindenek fölött szeretem. Indítványozom, hogy egy 3 tagú bizottság küldessék ki a felirat meg-szerkesztésére. (Éljenzés.)

Báró Fiáth főispán: Igaz, nézetünk eltérnek, de azért hazánkat mindketten szeretjük és azt mindketten boldogítani törekszünk, mindegyikünk a maga útján. Ep ezért kérem a bizottsági ta-gokat, hogy ne fogják úgy fel a dolgot, hogy az itt elhangzott beszédek egyike hazafias, a másika pedig talán hazafiatlan volt.

Dr. Fantusz Fülöp öt tag kiküldését indít-ványozza a felirat megszerkesztéséhez.

A főispán felteszi a kérdést, hogy ki fogadja el az ő és ki fogadja el Zichy Jenő indítványát. A főispán indítványának elfogadása mellett mind-össze 12-en álltak fel, míg gróf Zichy Jenő indít-ványát a közgyűlés óriási többsége, mintegy 130—140 bizottsági tag lelkes éljenzéssel tette magáévá.

A felirat megszerkesztésére kiküldettek: Gf. Széchenyi Viktor, Kenessey Gyula, báró Mann-dorf Géza, Szűts Artur és Rosenfeld Henrik.

Heves vitát provokált a táci községi jegyző választás ügye is. Perl Jenő választását ugyanis a közigazgatási bíróság, ahova megfellebbeztett, a vármegye törvényhatóságához utasította felü-bíralás végett.

A vitában résztvettek Kutassy Ferenc, Kálmán Vince főszolgabíró, kik a választás me-g erősítését kéri az állandó választmányának a vá-lasztást megsemmisítő határozatával szemben.

Koller Tivadar az állandó választmány ha-tározata mellett foglal állást, miközben Kálmán Vince főszolgabíró basáskodással vadolja.

Kálmán Vince személyes kérdésben szóal fel. Nem csodálkozik, hogy Koller ellensége a jegyzőknek, mert hisz azok választották ország-gyűlési képviselővé. Emlékszik, hogy egy helyen azt is mondotta választóinak, hogy ne halgassa-nak a jegyzőkre.

Dittrich Zsigmond szintén a választás me-g erősítését kéri.

Az ügy szavazás alá került. A közgyűlés többsége megerősítette Perl Jenő megválasztását. (A mint halljuk, a táciak meg fogják felebbezni a közgyűlés határozatát.)

Több kisebb tárgy került ezután a napi-rendre: A vármegyei utbiztosok a XI. fizetési osztályba soroztattak. Az árvaszéki irattárnál egy díjnoki állás szerveztetett. Vértés Kálmán és ír-noktársainak díjnoki szolgálata nyugdíjukba be-számíttatott.

A közgyűlés délután 1 óra előtt ért véget.

A móri hősök emlékénel.

A vörös május elsején, a világot felforgató szociáldemokracia tobzódásának napján a haza-szeretet ideális lelkesedési ifju leventéi Móra-zarándokolltak, hogy az 1848-ban elesett hősök emlékének áldozzanak, hogy az ősök és hősök emlékéből a jövendő cselekvésre merítsenek lel-kesedést. A májusi lég üde, életet nevelő fuval-ma idején az ifjuság erőt nyerni ment a megho-tak emlékéből. Büszkén lengették a háromszínű lobogót, a melyen a piros vér színe mellett ott van a fehér szín, ifju szívüknek, romlatlan, tiszta hitüknek szimboluma s a zöld reménységé, a mely csüggedést nem ismerve, rendületlenül tud bízni a nemzet jobb jövődjében. Gyönyörűség volt látni azt a derék, kedves hadsereget, mely tele életkedvvel egy szebb és jobb jövő oszlo-pának készül.

Az indulás reggel fél 7 óraker volt a Déli Vasuti pályaudvarról. Mórrott kedves meglepetés várta a lelkes csapatot. A város előkelőségei kivonultak az ifjuság fogadására. Nevükben Haszák Kázmér kapucinus rendű házfőnök csinos, lelkes beszéddel üdvözölte az ifjuságot, kiknek nevében dr. Vargha Damján mondott köszönetet. Majd a város előkelőségeinek 18 fogatán bevonultak, a

Papp Károly

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárta a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák,
menyasszonyi kelengyék, függönyök, végáruk,
valamint ágynemű-toil tisztítását elvállalom. —
Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti ki-
szolgálást ígérek. 2058 150—155

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Mai lapunk 4 oldal.

00000258

hol a lakosság nagy számmal vonult ki a vendégek üdvözlésére. Az ifjuság a honvédszobor közvetlen szomszédságában levő Kath. Körbe vonult, ahol villás reggeli várta őket.

Kilenc óraker dr. Vargha Damján a magyar templomban szentmisét mondott az elhunyt bősök lelki nyugalmáért. Míse alatt az ifjuság egyházi énekeket énekelt. Majd pedig az ifjuság a zászlókkal pompásan feldíszített honvédemlékhez vonult. Akkor odacsoportosultak már a város intelligenciája, a díszes hölgyközönség, valamint a polgári és elemi iskolák tanulói. A himnusz elneklése után *Gurgulits* Antal, a polg. iskola igazgatója csinos beszéddel üdvözölte az ifjuságot, melyet *Vargha* Damján dr. köszönt meg, majd hosszabban, a tőle megszokott lelkesedéssel szólott a nagy nap jelentőségéről, az ifjuság kirándulásának céljáról. *Kenessey* Gyula VII. o. t. tüzelt szavallat el *Czuczor* Kiadó-ját. Majd az énekkar néhány csinos kuruc-nótával lelkesítette a közönséget. *Bajza* József Apotheozistát *Hild* Péter VII. o. t. szavallat oly szónoki talantummal, mely mindenkit kellemesen lepett meg. Az eszmékben gazdag ünnepi beszédet *Harmath* Kálmán VIII. o. t. mondotta, a ki után az ifjuság ismét néhány kuruc nótá éneklésével lepte meg a hallgatóságot. *Abrányi* Emil „Mi a baza?” c. költeményével *Leszlauer* Gyula VIII. o. t. keltett nagy hatást. Majd *Cimbál* Odón VIII. o. t. szavallat szépen *Tóth* K. „Előre” c. hatásos költeményét. *Komendovits* Gyula VIII. o. t. igaz kuruc szellem-től áthatott záróbeszéde általános lelkesedést keltett, mely után a Szózat, végül pedig dr. Vargha Damján rövid záróbeszéde következett.

A pompásan sikerült ünnepély jellemzésére nem hozunk egyebet föl csak annyit, a mennyit egy előkelő ur-hölgy elismerésképp is, köszönetül is dr. Vargha Damjának mondott:

— Főúsztelendő ur! Nincs fiam, a kit az önök iskolájába küldhetnék. De ha volna, valóban büszke és boldog volnék, ha az ön és az önök kezére bízhatnám.

Az ünnepély után az ifjuság a Kath. Kör tágas helyiségébe vonult, a hol tiszteletükre 1000 terítékű bankett volt. Mór város intelligenciája ünnepnek tekintette a napot s hogy hazafias érzéséről, őszinte rokonszenveről tanúságot tegyen, maga is megjelent s az ifjuságot vendégeinek tekintette. Jól esett köztük látnunk a városnak ugyszólván minden vezetőjét, a kik között különösen *Haszák* Kázmér, *Wenczel* Antal és *Turmayer* Gyula faradoztak lankadatlan buzgalommal a siker biztosításán.

Felkészítőnkben természetesen nem volt hiány. *Haszák* Kázmér a vendégeket üdvözölte,

dr. Vargha Damján a vendéglátó Mór városát. *Szauer* György gyógyszerész egykori tanárait, a ciszterciákat, *Turmayer* Gyula jegyző a tanári kart éltették, mely szíves szavakért dr. *Bárdos* József mondott köszönetet. *Bilkei* Ferenc az ifjuságot, a haza reményeit éltette, *Udvardy* János a kölcsönös vallási szeretetre, míg *Lanzerits* Antal a móri nőkre emelt poharat. *Haszák* Kázmér éltette a sajtót, melyért *Bilkei* Ferenc mondott humoros szavakkal köszönetet. *Komendovits* Gyula az ifjuság nevében mondott köszönetet. *Hild* Péter pedig közkívánatra megismertette *Bajza* pompás költeményét, az Apotheozist.

A hangulat már az ebéd elején megtermette a maga virágait s a publikum nem győzött eléggé gyönyörködni az ifjuság ragyogó kedvében, a mely a mily élénk, a mellett mégis kedves és minden túlzás nélkül való volt. Természetes, hogy a jó móri borok is közreműködtek a hatás felkeltésében. A ki ismeri, jól tudja, hogy a móri borral nem sokat lehet tréfálni, de hát a vezetőség bölcs tapasztalata gondoskodott villámháritóról. Egy óraker előállottak a fogatok s szívélyes bucsuzás után a vasuthoz röpítették a jökevdű se-reget, mely bizonyára meg fogja örizni szívében a Morott töltött május elsőjének kedves emlékeit. A vasuthoz kikísérték a szívesen látott vendégeket, kik vidám éjlenriadalommal bucsuztak el a feledhetlen móriaktól.

UJDONSÁGOK.

Esküvő. Fényes esküvő volt ma Sárszentmihályon, a gróf Zichy-család 5. birtokán. *Szontagh* Tibor Jenő boszniai kormányzói titkár fia vezette a kastély kápolnájában oláhhoz *Zichy* Erzsébet grófnő csillagkeresztes hölgyet, *Augusztia* főhercegnő volt udvarhölgyét. Násznapok voltak a menyasszony részéről ifj. *Zichy* János gróf országgy. képviselő és *Zichy* Ráfael gróf cs. és kir. kamarás. A főlegény részéről *Rakovszky* Antal cs. és kir. kamarás és *Szontagh* Emil a m. kir. orsz. hitelszövetkezet főnöke. Az esküvőn jelen voltak: *Zichy* Nándorné grófnő és leánya, *Zichy* Livia grófnő, id. gróf *Zichy* Jánosné és leányai *Zichy* Lujza és *Viktoria* grófnők, *Zichy* Jenő gróf és családja, *Zichy* Aladár gróf országgy. képviselő. Az esketést ma d. e. 11 óraker *Kudélka* Gellért szent Ferencrendi házfőnök tartotta a kas-

tély díszesen felékesített kápolnájában. Az esküvőt a grófi kastélyban díszes lakoma követte, a mely után az ifju pár Zichyfalváról külön vonatnattal Székesfehérvárra utazott, a honnan meg ma Budapestre mentek, holnap pedig Szerajevóba *Szontagh* Tibor állomási helyére utaznak. Az ifju pár nagyszámú üdvözlő táviratot kapott, köztük *Augusztia* főhercegnőtől is.

— **Az idők jele.** A tegnapi vármegyei közgyűlés érdes hőmérője a régi kormánypart dicsőségének. Oda a hatalom s szétfeszített vele a dicsőség is. Kinek kell ma Tisza István és rendszere! Fejérvármegye vezetői közül összevissza 12 olyan ur akadt, a ki nem röstelt következetes maradni önmagához. *Mikor* Fiáth Pál báró főispán föltette a kérdést, hogy Hevesvármegye felirátát egyszzerűen, vagy pedig pártolólág vegyék-e tudomásul, a főispán pártján összesen 12 szavazó maradt míg ellene körülbelül 130-140 biz. tag állott fel. A mellette szavazók közt voltak *Burchar* Bélaváry Rezső, *Édes* István, *Balassa* Sándor, *Adler* Jakab, *Grünfeld* Jakab, *Pető* Jakab stb. Meglepő volt, hogy a közgyűlés gúnyos kacajjal fogadta a parányi pártot, míg ellenfelük hatalmas többségét zajosan megéjlenezte. *Báró* *Fiáth* Pál főispán maga sem akarta hinni az egykori többség ily csodálatos elolvadását és erősen vitázott azokkal, a kik indíványának pártolót csak tizenkettőnek látták. Egyébként — a mint halljuk — a dolognak háttere van. *Fiáth* főispán logikus önmagához. Tisza „hű követőjének,” elvei letéteményesének vallotta magát a multban, nem akar a kishitűek közé állani a jelenben. Ha helyeselte a rosszat három hónap előtt, a viszonyok ma sem olyanok, hogy azok ért a régi elven változtatni kívánjon. Mindenesetre van ebben is logika. Másrészt — a mint halljuk — *Fiáth* főispán maga is be akarja vágni az utját annak a kombinációnak, mely az ő főispáni állásában való megmaradását jelzi. Le fog mondani azonnal, mielőtt az új szellem szerint való ministerium áll a kormány élére. Annyi bizonyos hogy sokkal tisztesegesebb és egyenesebb eljárás, mint azoknak a sunnyogóknak eljárása, a kik a szél irányának változásával köpenyt fordítottak és mosolyognak arra, a mire azelőtt köpködtek.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

A Magyar Remekírók új sorozata.

A magyar irodalom remekíróinak nagyszabású gyűjteménye, a melynek kiadását Magyar Remekíró címmel negyedfélével ezélt indította meg a Franklin-Társulat, befejezéséhez közeledik. Most jelent meg a gyűjtemény hetedik, ötkötetes sorozata, a mely *Kisfaludy* Károly műveinek első kötetével *Gyöngyösi* István, *Csokonai* Vitéz Mihály, *Katona* József és *Teلكi* László gróf válogatott munkáival s *Arany* János műveinek negyedik kötetével gyarapítja irodalmunknak ezt a kincsesházát.

Katona József *Bánk* Bánját és *Teلكi* László *Kegyencét* egy kötetbe foglalja össze az új sorozat egyik köteté, az egész gyűjteménynek 15. köteté. A *Bánk* Bán *Katona* lángelméjének legértékesebb alkotása, drámairodalmunknak legnagyobb szabású remeke, a *Kegyencz*, a tragikus véget ért *Teلكi* Lászlónak egyetlen irodalmi munkája, irodalmunknak egyik legértékesebb,

nagyszabású drámai terméke. *Rákosi* Jenő rendezte sajtó alá ezt a kötetet, s ő irt hozzá két tanulmányt, külön egyet *Katonáról*, s egyet *Telekiről*, megrázó színekkel festvén meg e két nagy tehetségünk lelki tragédiáját, s a gyönyörű jellemrajzzal kapcsolatban hatalmas elmével szabván meg a két műalkotás értékét és helyét irodalmunkban.

Csokonai Vitéz Mihály munkáit *Bánóci* József rendezte sajtó alá s látta el bevezetéssel, a melyben mesteri egyszerűséggel és tömörséggel festi meg azt a kort, a melyben *Csokonai* halhatatlan munkáit irta, megrajzolja *Csokona* élet- és jellemrajzát s ismerteti és bírálja *Csokonai* egész irodalmi munkásságát. A vaskos kötet, a mely a gyűjtemény 8. köteté, egybefoglalja *Csokonai* legértékesebb alkotásait: a *Lilla-ciklust*, az anarkroni dalokat, az *Ódákat* és a *Dorottyát*.

Gyöngyösi István munkáit (a gyűjtemény 3. köteté) *Badics* Ferenc rendezte sajtó alá az első kiadások alapján. *Gyöngyösi*, bár *Zrinyinél* sokkal kisebb tehetség volt, másfél századon át pártatlan népszerűséggel, szinte egyedül uralkodott a magyar Parnasszuson. Egyes művei negyven kiadást értek. E népszerűség magyarázója gyönyörű köl-

tői nyelve, gördülőkeny verselése és lírai lendülete. Műveit ma is haszonnal forgathatják költők és nyelvűvárok és gyönyörűséggel a nagyközönség is. Főművei: *Márrsal* társalkodó *Murányi* Vénus és *Kemény* János emlékezete. E két hosszabb munkát foglalja egybe a vaskos kötet, melynek bevezetése terjedelmes, mélyre ható korrajz, életrajz és tanulmány.

Kisfaludy Károly munkáinak két kötetnyi hely jut a Magyar Remekírók gyűjteményében.

Az új sorozatban e két kötet közül az első jelent meg, (a gyűjtemény 12 kötet). *Heinrich* Gusztáv rendezte sajtó alá és látta el értékes bevezető tanulmányval, a mely klasszikus tömörséggel rajzolja meg irodalmunk ez uttörő nagy alakjának változatos életpályáját és nagyarányú irodalmi működését. Ez az első kötet *Kisfaludy* összes költeményein kívül a költő legértékesebb tragédiáját, az *Iréniét* és a *Kemény Simon* tartalmazza.

Az *Arany*-kötet, a mely *Arany* munkáinak negyedik, a teljes gyűjteménynek pedig 44 ik köteté, *Arany* János elbeszélő költeményei közül a következőket foglalja egybe: *Buda halála*; *Csaba királyfi*; Az utolsó magyar; *Edua*; *Öldölkő*

Szianyinka Ferenc

férfiszabó

Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca I. szám

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat a legfinomabb tavaszi angol és hazai szövetekből. Vállalkozom mindennemű úri-, egyen- és papi-ruhák legjutányosabb ár mellett, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

— **Vizsgarend.** A helybeli ciszt. r. kath. főgymnázium VIII. osztályában az előadások folyó hó 3-án érnek véget. Az osztályvizsgálatok máj. hó 5. 8. 10. 12. és 15-ik napjain lesznek, melyeknek eredményét 15-én d. u. 4 órakor hirdetik ki. Az érettségi vizsgálatok írásbeli része 16 és 20, szóbeli része pedig június hó 26. 27. és 28-án lesz.

— **Katonai előléptetések.** A honvédségnél: Jámborffy Kálmán huszárezredes vezérőrnaggyá, beosztva az V. honvédkerületi parancsnokságnál; hadnagyokból főhadnagyká: Köves Jenő és Számmer Pál. I. osztályú főfőtörzsorvossá: Csáp Miklós dr. II. osztályú főfőtörzsorvos; II. osztályú hadbiztossá Bora Jenő hadbiztos. *A csendőrségnél:* főhadnagyká nevezették ki: muzsai és vitnyédi Vitnyédi József; hadnagyokká: Szalzenberg Vilmos és Nádpataky Gusztáv hadapródok. *A 69-ik gyalogezrednél:* főhadnagyká nevezették ki: Danczinger Pál, Derner János és Köpf Károly hadnagyok.

— **Hymen.** Tóth Alén az Első Magyar Általános Biztosító Társaság tisztviselője tegnapi vette oltárhoz a székesfehérvázi Csitáry G. Elvira urléányt, Csitáry G. Emil nyomdatulajdonos bájos leányát.

— **Zeneestély.** A zenei élvezetek téli szezonja a legeslegvége felé jár. A fehérvári közönség nagy része belefáradt az eddig is mérsékelt érdeklődéssel látogatott estélyekbe. A ciszteriták főgymnáziumának játékoncára szánt zeneestélye azonban mégis nagyszámú és látogatott közönséget vonzott maga köré. A nyert élvezet bőségesen kárpótolta a publikumot, mely halás is volt a kiváló szereplők odaadó buzgalmaért. Az estély egyik vonzerejét **Tommi Béla**, **dr. Lauschmann Gyula**, **dr. Fejér Ferenc** és **dr. Kneifel Ferenc** vonós negyese, illetőleg **Leéb Erzsike** kisasszonnyal — zongora ötöse képezte.

Először **Mendelsohn D.** dur. op. 44-et adták elő, teljesen érvényre juttatva a darab összes szépségeit. Az utolsó darabban **Dvorák op. 84.**-et, a mely tartalmazná fólva is sokkal közvetlenebb, könnyebb levén, egészen elbájolta a közönséget. **Tommi Béla** művészetének s **Kneifel dr.** cselő-játékának remek részleteit hallottuk, a melyek valóban rászolgálták a legteljesebb elismerésre. — Nagy élvezettel hallgatta a közönség **dr. Kapossy Endre** tanár gyönyörű énekeit, a melyek közül különösen a kurucdalok zajos tapsra ragadták a hallgatókat s szinte kényszerítették Kapossy-t az egyik részlet megismétlésére. — **Tommi Béla** művészetét felesleges dicséremünk tört uton járnánk, mikor brilliáns előadásának méltóságára vállalkoznánk. Hubay mazurkája fülbemészó dallamán-

nyal; Daliás idők és Murány ostroma. **Riedl Frigyes** rendezte sajtó alá ezt a kötetet ép úgy, mint a többi Arany kötetet, szakavatott kézzel, gondos szövegkritikával, a Csaba királyfi és a Daliás idők különböző időből eredő kidolgozásait egymás mellé állítva a kötetben.

Az új sorozatban levő arcképek **Katona József**, **Teleki László gróf**, **Kisfaludy Károly**, **Gyöngyösi István** és **Csokonai Vitéz Mihály** R. **Hirsch** Nelli művészi rajzját dicsérik.

Az új öt kötet a gyűjtemény eredeti programjához híven az 55 kötetből a magyar irodalom különböző kora kincseit ragadta ki és sorozta egymás mellé e hetedik sorozat keretén belül. Az új kötetek beicellenek a maguk helyére a teljes gyűjteményben, a mely időrendben foglalja majd egybe remekirónkat.

Az új sorozat kiállítása a kiadó intézet hagyományához illő. Csupa diszszel ékesített kötet, úgy mint a gyűjtemény eddig megjelent többi kötet. Az 55 kötetes gyűjtemény ára 220 korona, s az egész gyűjtemény, melyből immár 35 kötet megjelent, havi részletfizetésre is megrendelhető.

val zajos tetszésnyilvánítást vivott ki, melynek nyomán csakhamar fölhangzott a megújítás követelése. **Lehotzky Marikát** közbőjött megbetegedése következtében **Kalteneker Ilonka** helyettesítette, teljesen méltónak mutatta magát arra a várakozásra, mellyel a közönség eddigi sikerei után számot tartott. Szintjegy a legnagyobb elismerés hangján kell megemlékeznünk **Leéb Erzsike** kisasszonyról, a ki pompás technikájával és az összjátékhoz való alkalkalmazkodó képességével kiegészítette négy művészarsa sikerét. **Csima Jenő Schiller** nagyhatású költeményét: „Ut a vashárhoz” szavaltá pompás előadással. A kitűnő melodramát zongorán **Prohászka Udo**, harmoniumon pedig **Hermann László** tanulók kísérték. Közben kellemes meglepetés érte a publikumot **dr. Kapossy** meghiadó szép énekével. A pompásan sikerült estély a legkellemesebb benyomásokat hagyta a halgatók lelkében.

— **Közönségnyilvánítás.** A székesfehérvári ciszt. r. főgymnázium igazgatósága köszönetét fejezi ki ez uton is mindazoknak, kik akár közreműködésükkel, akár anyagi támogatásukkal avagy szives megjelenésükkel az országos tornaversenyre utazó szegény tanulók segélyezésére rendezett hangverseny művészi sikerét, vagy anyagi eredményét támogatni sziveskedtek. Különös köszönettel tartozik az igazgatóság **Leéb Erzsike**, **Lehotzky Mariska** és **Kalteneker Ilonka** urhölgyeknek, továbbá **Tommi Béla**, **dr. Lauschmann Gyula**, **dr. Fejér Ferenc**, **dr. Kneifel Ferenc** és **dr. Kapossy Endre** uraknak szives közreműködésükért. Kedves kötelességet teljesít az igazgatóság, midőn a jökevdű adakozók szives felülfizetését nyilvánosan nyugtatja s az ifjúság nevében is igaz szívvel megköszöni a kegyes adományokat.

Felülfizettek: **Dr. Városv Gyula** megyés püspök ur ó méltósága 10 kor. — **Föld Vilmos** nyug. kegyes rendi igazgató 2 kor. — **N. N. 2 kor.** — **Szalzenberg Erzsike** 4 kor. — **Plossak Ferenc** nyug. p. b. igazgató 2 kor. — **Prohászka Udaltól** főfőtörzsorvos 10 kor. — **Dr. Varnus Mihály** ügyvéd 2 kor. — **Dr. Lauschmann Gyula** orvos 8 kor. — **Vajda Odún** zirci apát 20 kor. — **Váradi Károly** tker. főigazgató 8 kor. — **Rohr Ferenc** tábornok 10 kor. — **Szabady Józsefné** urnő 4 kor. — **Hübner Károly** takt. igazgató 4 kor. — **Özv. Sáy István** 5 kor. — **Diehalla György** 5 kor. — **Gróf Zichy Jenő** orsz. képviselő 20 kor. — **Kresey Miklós** államép. főmérnök 2 kor. — **Konárony Károly** apátkanonok 10 kor. — **Klöckner József** könyvkereskedő 3 kor. — **Ilf. Fiáth Imre** tsvétki albiró 2 kor. — **Pfin István** 2 kor. — **Krentz Ignác** apát kanonok 10 kor. — **Szabóriszt Jenő** apátkanonok 10 kor. — **Kohn Adolf** 10 kor. — **Mayrhofer Ferenc** tsvétki bíró 2 kor. — **Dr. Pataki Armin** orvos 4 kor. — **Kalteneker Márton** takt. igazgató 10 kor. — **K. Horváth István** belv. plebánus 5 kor. — **Isten fizesse meg!**

Főtiszt, **Kapossy Endre** tanár urnak a hangverseny rendezése körül kifejtett fáradozásért őszintén köszönetét ez uton is kifejezi az intézet vezetősége. A hangverseny tiszta jövedelme 479 k. 80 fill., mely összegből az igazgatóság a szegényebb tanulóknak a tornaversenynyel járó kiadásait (ruha, utazás, étel) fedezi. Székesfehérvár, 1905. május 1. **Zalai Mihály**, igazgató.

— **Tűzrendészeti tanfolyam.** Emeltük már lapunkban, hogy a tűzoltói intézmény tökéletesítésére városunkban tűzoltói tanfolyam leend. A tanfolyam tegnapi d. u. nyílt meg a városmajorban, a hol a megyéből összegyűlt 80 tűzoltó van elszállásolva, a kiken kívül egy hadnagy vezényelte mellett még 16 honvéd is résztvesz a gyakorlatokban. A kurzust **Burchard Bélavári Rezső** főispáni tiktár, tűzoltószöv. alelnök nyitotta meg. Majd **Széchenyi Viktor** gróf, az orsz. tűzoltószöv. elnöke tartott buzdító beszédet. A tanfolyamot **Vida Pál** szövb. titkár kezdte meg. A szerelési gyakorlatokban **Nikolsburger Sándor**, **Sórec József**, **Devecsery Lajos** és **Goldschmid József** (Csákvár) működnek közre.

— **Kitüntetések cselédek.** Szép ünnepség folyt le vasárnap délelőtt gróf Nádasdy Tamás nádásdlányi kastélyában. **Kalovits István**, **Szűts István** és **Sárkány György** uradalmi cselédek 40 éves hű szolgálatukért a milleniumi nagy emlékermet és a miniszter elismerő oklevélét kapták. A kitün-

tetetteknek az emlékermetek gróf Nádasdy Tamásné tűzte fel, míg **Kálmán Vinco** főszolgabíró beszédet intézett hozzájuk. Az ünnepségen a grófi családon kívül jelen volt a községi előjáróság és a község intelligenciája. Gróf Nádasdy Tamás a kitüntetett cselédek 50–50 korona pénzjutalomban részesítette. A szép ünnepélyt fényes lakoma követte.

— **Válfőzés szerkesztőségünkben.** **Ketskés Elek**, a Fejérmegyei Napló segédszerkesztője elfoglaltsága miatt megvált lapunknál viselt eddigi állásától. Fáradozásaiért itt mondunk köszönetet.

Dr. Lauschmann Gyula, a **Szent-György** közkórház osztályos főorvosa, május 1-én lakását **Magyeter 9 sz. alá** helyezte át.

— **Gróf Zichy Jenő**, városunk országgy. képviselője — mint ismeretes — Biharvármegye függetlenségi pártjának kitüntetett bizalma folytán annak elnöke lett. A nemes gróf ünnepies beiktatása a jövő vasárnap, május 7-én lesz, melyre **dr. Saára Gyula**, a székesfehérvári és **Kenessey Gyula** a fejérmegyei függetlenségi párt elnökei kísérik el képviselőiket. Arról, hogy **Zichy Jenő** lemondana a Fejérvármegye törvényhatóságában elfoglalt bizottsági tagságról — illetékes helyen semmit sem tudnak.

— **Hivatásának áldozata.** **Bátrán** mondható, hogy **Balog János** vásáror, malom-utca 28. szám alatti lakost hivatása közben érte a baleset, amely egy több tagból álló szegény családot fog megfosztani kenyérkeresőtől. **Balog Jánost** a lovászársában **Berger Armin** helybeli lakos vendégül lova alkápcáján megrugta. **Balog** alkápcatörést és súlyos természetű agryarkórást szenvedett. A súlyosan sérült embert a mentők önkívületi állapotban szállították a Szent György kórházba. Az orvosok állítása szerint **Balog** életben maradásához nagyon kevés a remény.

— **A székesfehérvári Kerékpár-Egyesület** április hó 29-én tartotta az Oththon kávéházban levő helyiségében rendezés évi közgyűlést, amely alkalommal az új tisztikar a következőképp alakult meg: **Tb. elnök:** **Kunos Gyula**, **th. alelnök:** **Vörösmarty Mihály**, **elnök:** **Lipp Agoston**, **alelnök:** **Ungvári Béla**, **orvos:** **Frisz Adolf** dr., **titkár:** **Lencsés Ferenc**, **jegyzők:** **Szabó Sándor**, **Kreutzer János**, **pénztárnok:** **Lipp Dezső**, **ellenőrök:** **Király Mihály**, **Kovács Imre**, **háznagy:** **Fekete Géza**, **kapitányok:** **Varga István**, **Kümmel Jenő**, **Bátori János**, **Kreutzer János**, **szertárosok:** **Bory Pál**, **Kirner József**, **számvizsgáló bizottság:** **Rákos Ferenc**, **Szabó Aladár**, **Kümmel Károly**, **választmányi tagok:** **Görbics Antal**, **Lipp Rezső**, **Mayer Lajos**, **Schmid Ferenc**, **választmányi póttagok:** **Csikász József** és **Szkolna Pál**.

— **Vásári hírek. Zsebmetszések.** **Pobrány** Jánosné ptkái lakosnő vasárnap délelőtt bevásárlásokat tett az országos vásárran. Mikor fizetni akart, réműlve vette észre, hogy szoknyája zsebéből eltűnt a zsebkendője, amelybe 33 korona volt bekötve. **Pobrányiné** a zsebtolvajlással **Peczko István**, **Erhard István** és **Hujber Ferenc** urháid legényeket gyanusítja. Állítása szerint ezeknél látta zsebkendőjét, amelyben pénze volt. A rendőrség megindította a nyomozást, a tettesek azonban tagadnak. — **Szekeles Ferencné** helybeli lakosnő a komédiás bódé körül lopták meg a zsebtolvajok. **Szekelesné** azonban megcsipette a zsebében kotorászó kezét, amelynek **Schwimmer Márton** facér pincér volt a tulajdonosa. **Schwimmer** dacára, hogy tettenérték, tagadja tettét. A rendőrség mint notorius zsebmetszőt letartóztatta. **Ellopott kabát.** **Rosenberg Pál** tabi lókereskedő **Krausz Lajos** felsőkirályosi korszalmába tért be, hogy szomját eloltsa. Míg ő a söröspohárral foglalatkodott, valaki ellopotta a korszma fogására akasztott télikabátját. **Rosenberg** a rendőrségnél tett feljelentést és a tolvajok csakhamar kézre is kerültek **Nihl József** és **Szalay Sándor** ismert tolvajok személyében, akik éppen tulajdoni akarták a lopott kabátot. Mindkét jómádár a rendőrség foglya.

Gerenday Gyula

vászon, fehérnemű, rőfös és rövid-
áru üzlete
Székesfehérvár, Nádor-utca.

☀ Tetemesen leszállított árak! ☀
Ajánlja hazai gyárterményű vászont, asztal-neműt, valódi rumburgi és szilvázi kézi szőtt vászont és gyöngyösi damaszt és kanavász árúkat. Schroll Benedek pamut vászont és sifon árúkat. Legdivatosabb férfi ingok, gallérok, kényes és nyakkendők. Kelendőre szükséges és megfelelő női fehérnemű és lécaz ágynemű. Mérték utáni megrendelésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecsemők részére készletben ingcskék, szővött és kötött ujjas bosszupárna, pólva-kötő, bűbűs és kosztikarók, gumilepő, azalag, csokor. Szívett ágy- és asztaltörölkők, csipke és szővött függönyök. Torontáli, Axminster és tapasztri szalon és futó szőnyegek. Gyapjú és teveszőr ágytakarók, levarrott Kaszmir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókötme és selyem-kötme. Szalag, csipke, fűzők, divatos övek, vállfűző, csernyők. Nagy választék keztyű és harisnyából. Lőszert és mosható kötények.
2906 104-88

— **Toronyóráink.** Közhit ma már, (legalább Székesfehérvárott!) hogy a toronyóráknak rosszul kell járniuk. Hiába való volt a közönség ezer és ezer panasza, az újságok cikkezése, a városatyák interpellálása, a mi derék óráink rendületlen nyugalmal ütögetnek továbbra is a legelképzhetetlenebb összevisszaságban. Ki ennek az oka? Annyi bizonyos, hogy sok sinja-binja van a dolognak. Minthogy meggyőződésünk szerint az eddigi tervezet szerint soha sem lehet megoldani a kérdést, mi más mód után kutattunk. A véletlen segítségünkre jött, amennyiben a Sz. U.-ban a következő cikket olvastuk:

Új szerkezeti elektromos toronyóra. Gráber József helybeli órásmester, kinek kiváló szakképzettségét már több hasznos újítás bizonyítja, ismét egy nagy hiánypótló újdonságot fedezett fel. A már létező elektromos óráknak olyan módosítást csinált, hogy a város összes óráit egy helyről képes felhuzni és szabályozni. Különösen fontosságot ad a találmánynak azon körülmény, hogy a városban levő több óra mindig egyforma járásra igazítható anélkül, hogy a toronyba fel kellene menni az igazítás végett. Egyszerűvé teszi a kezelést az, hogy az összes óráknak egyöntetű járásához való alkalmazásához csak egy ilyen elektromos óra szükséges, melyreől összeköthetők a többi órák mind és valamennyi az egy elektromos órával egyöntetűen jár. Nagy előnye például, hogy városunkban a vasutón fölállítandó egy ilyen órával, melynek alakja különben a rendes szalon órákéval megegyezik, az összes nyilvános órák minden pillanatban felhuzhatók, valamint a központból érkező zónaidő jelzéshez igazítható. Ugyanígy egyöntetűvé tethető a községek toronyórája a plebános lak, az iskola stb. óráival s valamennyi egyszerűen kezelhető akár a plebániáról, vagy bárhonnan. A derék feltaláló egy ilyen órát állított fel a vármegyeház kapuja alatt, melynek megtekintését ajánljuk a közönség figyelmébe. A vármegyeház kapualatt felállított toronyóra a kapu alul is látható helyen, a bcst folyosón elhelyezett új szerkezeti elektromos órával van összekapcsolva. Itt meggyőződhetünk, hogy a belső folyosón elhelyezett fali óra egyszerű kezelésével mily könnyű a távolfekvő nagy toronyórát szabályozni. Ajánljuk a városok, községek, gyárak stb. figyelmébe.

Ezek szerint tehát nem volna egyéb teendő, mint Gráber József szombathelyi órát megkérdezni, mennyiért hajlandó pl. a város háza óráját (talán még célszerűbb lenne a vasuti órát használni fel) elektromos órával felszerelni, esetleg olyanná átalakítani, s ezt az összes toronyórákkal összekötni. Igaz, hogy ez pénzbe kerül, de mikor egy régóta vajdú úgy aránylag csekély áldozattal szerencsés megoldást nyerhet, nem szabad kizáróskodnunk.

— **Tűz.** Április 30-án éjjeli 2 óraker tűz riasztotta föl Csákvár lakóit, éjjeli nyugalmukban. Pusztá János háza gyuladt ki és csakhamar el is égett a ház egész tetője. A gyorsan mejelent csákvári tűzoltóság lokalizálta a tüzet.

— **Vak tüzlárma.** Vasárnap este 9 óra tájban rémos kiáltás verte fel a Rác-utca pihenő készülő lakóit. Csakhamar működni kezdett a tűzjelző készülék, bámulatol gyorsasággal mejelentek a tűzoltók, a tűznek azonban se hire, se hamva sehol sem. Az utca népe talpon volt s lassankint kitudódott, hogy egy gyanus füstgömbly ijesztette meg a járó-kelőket.

— **Megzavart betörők.** A Rác-utca 41 szám alatt levő Befényi Ignác né tulajdonát képező szatócsüzletbe vasárnap éjjel betörők akartak behatolni, az üzlet udvarra néző falának aláásásával. Ugy látszik azonban a betörők nem voltak ismeretek a helyi viszonyokkal, mert az üzlet fala helyett, az e mellett levő konyha falát ásták keresztül, ahol egy hatalmas konyhaszekrényt felköttek, mire a benne levő edények csörömpölve törtek össze a konyha kövezetén. A nem várt zaj annyira megzavarta a betörőket, hogy mikorra a házbellek felébredtek már csak hűt helyüket találták. Bűnjelként egy darab rongyot hagytak hátra. A rendőrség keresi őket.

— **Dühgörgő rézeg.** A sárgaföldig leitta magát vasárnap délután Tőke Ferenc Sarló-utca 5 sz. alatti lakos, napszámos. Ilyen emberi formájából kivételkizött állapotban azután kiballagott a

vásárba, ahol a legszelebb ut is szűknek bizonyult neki, mert Jung Izidor játékkereskedő földre rakott homliját összelepörta. Jung a közelben álló Fűrész József rendőrbiztos figyelmét hirtelen a támogató alakra, aki akkor már azon az uton volt, hogy másoknak is kártyát tegyen. Miután Fűrész rendőrbiztos nem ismerte a rézeg ayaft, megállította és neve után tudakozódott. A személyisége azonban sehogyszem tetszett Tőkének, mert a következő pillanatban Fűrész József ugyancsak válságos helyzetbe került, az önkivületi állapotban levő ember fojtogatásai és öklöléseni folytán. Ép a kellő pillanatban jelent meg a helyszínen Koczor János városi rendőr. Tőke Ferenc ezzel is birokrakelt, kirántotta a rendőr kardját, de vesztére, mert a kard éle három ujját izületig keresztül metszelte. Tőke Ferenc ügye a bíróság elé kerül, ahol hatóság elleni erőszak címén tettek ellene feljelentést.

— **Bűnügyi főtárgyalások.** A szefehérvári kir. törvényszéknel május hóban megtartandó bűnügyi főtárgyalásokról. Május 2. Körtélyesi Benjamin s. t. s. b. Viktori József s. t. s. b. Kukučka József és 1 tsa hatóság ell. erőszak b. Imer János s. t. s. b. 3-án. Biró Sándor és 2 tsa s. t. s. b. Hübscher Ignác és 1 tsa csakis bünt. Szabó Jánosné lopás b. 6-án. Kis József hatóság elleni erőszak büntette. Vargha Elemér és 1 tsa párviadal véts. Galambos József lopás büntette. Karger József lopás bünt. 9-én. Karlovits András és 5 tsa magánlaksért. b. Tóth Mária lopás b. Miskei Antal gondatl. ok. s. t. s. v. 10-én. Indi Ferenc és 4 tsa s. t. s. b. Gerlag Márton szemérem ell. erőszak b. 13-án. Faragó József és 1 tsa hatóság ell. erőszak b. Kurán György magánlaksért. bünt. Harman Lipót hatóság ell. erőszak bünt. 27-én. Kovács István lopás bünt. 30-án. Farkas Istvánné lopás b. Artyóhi József sikk. bünt. Lizi János összbüntetés kizs. b. 31-én. Gál Gábor lopás bünt. Kalocsai Jánosné org. bünt. Apolcer József s. t. s. b.

Felbűvületi tárgyalások. Május 4. Herczig József k. t. sértés vétsége. Kocsis István becsületsért. véts. Id. Egyed János becs. sértés véts. Ehrenthal Ignác hatóság előtti rágalmaszás véts. Pék József idegen ingó vagyon rongálás vétsége. Schesiner József becs. sért. véts. Grimm József sikkasztás vétsége. Krisztina Szabó János lopás vétsége. 11-én. Balog József könnyű testi sértés véts. Hári Erzsébet férj. Nyári Pálné sikkasztás véts. S. Kovács József k. testi sértés véts. Albrecht Károly lopás véts. Ifj. Kiss Ignác lopás vétsége. Ács Mihály könnyű testi sért. vétsége. 18-án. Dudor József lopás vétsége. Kerkuska György és társa hatóság előtti rágalmaszás vétsége. Weisz Béláné és tsa becsületsértés vétsége. Zilai Árpád sikkasztás vétsége. Piller János k. testi sértés vétsége. Kovács Ignác és neje jogtalan elcsajátítás vétsége. Brunbauer János s. t. s. v. Horváth Károlyné és 3 tsa b. s. v. Szűcs János és tsa b. s. v. 25-én. Máté György b. s. v. Manzer Márk közönség ell. kihágási Kasso Istvánné k. t. s. v. Csuti Benjamin b. s. v. Kocsis Sándor b. s. v. Szalai János és tsa s. t. s. v. Róth Ferenc magánlaksért. séts. véts. Rosenberg Mór könnyű t. s. v. Kis József k. t. s. v. Katona János k. t. sértés vétsége.

— **Ismeretlen holttest.** A farnai határban levő badacsonyi kútban áril. 28-án egy 70-80 év körül levő agastyán férfinek holttestét vették észre, a kinek felső kabátja a kut kávjára volt helyezve, botja pedig ugyanoda támasztva. Valószínűleg vizet akart meríteni és ekkor beleszedült a mély kútba. Ámbar a holttest több mint két napon keresztül közszemlére volt kitéve, senki sem ismerte föl. Vasárnap délután temették el.

Kiadó nyaraló. A ráchegy elején, a budai út mentén egy uri kényelemmel berendezett nyaraló kiadó, esetleg a hozzátartozó jókarban levő szőlővel együtt szabadkézből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Az Egyházmegyei Könyvnyomdában egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Eladó Velencén egy csinos kétszobás falusi lakás a hozzávaló megfelelő kerttel. Tudakozódni lehet a velencei közs. előjáróságnál.

IRODALOM.

Új zeneművek. Pedagógia szempontból értékes de tartalmánál fogva is érdemes munkát jelent az a gyűjtemény, amely „Repertoire des Transcriptions Classiques Modernes” cím alatt látott napvilágot a Rózsavölgyi és Társa cég kiadásában. A 6 kézre megjelent darabokat Horváth Géza írta át zongorára, egy közülük azonban a „Magyar dallamok” c. kompozíció Horváth C. saját szerzeménye. A Bécsben élő jeles pedagógus igen hálásan írta át hat kézre Haydn Memento-ját és Schubert Hósi induló-ját amelyhez a föntemlített magyar kompozíciója csatlakozik. A Haydn Memento-án ára K. 1.75 a Schubert Hósi indulóé K. 2.25 és a magyar kompozíciók ára pedig K. 2.75. — Igen dalmas keringőt adott ki a cég Novák Károlytól „Uránia” címen amely már az összes zenekarok műsoradarabjává lett. Ára 2 kézre K. 2.40. Fölemlítsére méltó még Baka-Baitz Irmának Alföldi nóták cím alatt megjelent dalsorozata és ugyancsak ennek a talentumos zeneszerző nőnek Primadonna induló című ritmikus eleven dala, melyet a szerző Fedák Sárinak ajánlott. A két mű ára K. 1.50.

HIRDETMÉNY.

A székesfehérvári kereskedelmi bank üzleti működése körébe törlesztéses jelzálogkölsönök nyújtását felvevén, ez irányban ajánlja szolgálatait a t. ház- és földbirtokosoknak.

A kölcsönök törlesztése 20, 30, 35, 40 vagy 50 év alatt, 4 egész és 36 századrész százaléknyi kamatot, megállapodás szerinti mérsékelt kezelési díjat és a törlesztőösszeget tartalmazó állandó változatlan annuitással történik, mely két egyenlő, előzetes felévi részletben fizetendő.

A kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.

A fél kölcsönökrelmélt szóval vagy írásban terjesztheti elő A kérelemnek tartalmaznia kell a kölcsönkérő nevét, polgári állását, pontos lakcímét, a kért kölcsönösszeget s a felajánlott jelzálog megjelölését.

A kérelemhez csatolandó: a vonatkozó telekkönyvi hiteles másolatok, földbirtoknál hitelesített kataszteri birtoklevelek, háznál pedig hiteles házberjöveldelmi kimutató és tűzkárbiztosítási bérc. Mellékelhető az ingatlan szerzésére vonatkozó, továbbá minden egyéb okmány, mely a jelzálog értékére tájékozást nyújthat.

Az intézet úgy a jelzálog értékelésénél mint a kölcsön feltételeinek megállapításánál a legnagyobb előzékenységgel jár el, s mindent elkövet a hitelkeresők méltányos igényeinek kielégítésére.

Székesfehérvár, 1905. április hó 28. án.

A székesfehérvári kereskedelmi bank igazgatósága.

Bodajkon Fehérmegyében egy villa 4 szobával, hozzá tartozó mellékhelyiségekkel azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.